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MŰVELŐDÉSI ÉLETÜNK KRÓNIKÁJA
2006 december – 2007 január

ELISMERÉSEK

50. születésnapja alkalmából Balla D. 
Károly költő Fegyir Potusnyak-díjban 
részesült.

A Megyei Filharmónia Magyar 
Melódiák együttesét Zádor Dezső-díjjal, 
Bulecza Gábor képzőművészt Boksay 
József- és Erdélyi Béla-díjjal tüntették 
ki.

A Kárpátaljai Magyar Képző- és 
Iparművészek Révész Imre Társaságát 
A Kisebbségekért díjjal tüntette ki 
Gyurcsány Ferenc, a Magyar Köztársa -
ság miniszterelnöke.

Az Együtt 2006. évi nívódíját Fodor 
Géza (vers kategória), Lengyel János 
(próza kategória) és Kovács Gábor 
(tanulmány kategória) kapta.

Bucsella József, Milován Sándor és 
Varga János a Magyar Köztársasági 
Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetésben 
részesült.

 Nagy Zoltán Mihály írót Budapesten a 
Magyar Kultúra Lovagjává avatták.

A Magyar Nyelv és Kultúra Nemzet-
közi Társasága elismerő  oklevelét 
kapták: Kocsis Mária, a Beregszászi 
Bethlen Gábor Magyar Gimnázium 
igazgató helyettese, Balla Pál képző-
művész, Bodák Erzsébet, az Ungvári 
Járási Könyvtárhálózat főmódszerésze, 
Molnár Zsolt címerkutató és -festő, Az 
Igazi Kárpáti Igaz Szó szerkesztősége, 
Grigora Éva, a Nagyszőlősi Járási 

Művelődési Osztály módszerésze és 
Sepa János, a Beregvidéki Múzeum 
igaz gatója.

Árpa Péter, az Ungvári Dayka Gábor 
Középiskola igazgatója Ortutay-díjban 
részesült.

Nagy Béla, a Kárpátaljai Református 
Egyház diakóniai osztályának vezetője 
és Ráti József, az e-Centertelenet 
projekt lebonyolítója megkapta a MÉKK 
Nívódíját.

Beregszászban Az Év Embere elisme-
résben részesült Nagy Béla, a KRE 
diakóniai osztályának vezetője, Gábor 
Péter, a Kelet-Európai Misszió vezetője és 
Gerevich János, az Advance Kárpátaljai 
Tanácsadó és  Fej lesztő  Központ 
vezetője. 

Petei Judit megyei képviselőt, a 
tisza keresztúri Mikeland Konzervgyár 
igaz gatóját Viktor Juscsenko államfő A 
Munkáért és Kitartásért érdeméremmel 
tüntette ki.

ESEMÉNYNAPTÁR
December

A kárpátaljai képzőművészek Révész 
Imre Társasága és  a KMKSZ szervezé sében, 
a Bartók jubileumi év alkalmából képző- és 
iparművészeti kiállítás nyílt a Kárpátaljai 
Megyei Néprajzi Múzeumban.

Beregszászban kiállítás nyílt Bökényi 
Anna  keramikus és  festőművész 
munkáiból.
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Az ungvári járási Téglás község kultúr-
házában gálakoncerttel ünnepelték meg a 
Rózsa népdalegyüttes fennállá sának 20. 
évfordulóját.

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola nagytermében megnyílt 
a Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparmű-
vészek Révész Imre Társasága tagjainak 
év végi összegző kiállítása.

Beregszászban megtartotta közgyűlését a  
Kárpátaljai  Magyar Pedagógus szö vetség.

Kortárs kárpátaljai költők műveiből 
rendezett szavalóversenyt az Ungvári 
járás iskolásainak részvételével a MÉKK 
és a KAMOT. A vetélkedőnek az Ungvári 
Drugeth Gimnázium adott otthont.

A beregszászi járási Bótrágy községben 
felújították és újraavatták a sztálini 
munka táborok és a II. világháború áldoza-
tainak emlékművét

A MÉKK, az UMDSZ Ifjúsági 
Szervezete és a Kárpátaljai Vállalko-
zásfejlesztő Központ az Ungvári Bábszín-
házban jótékonysági koncertet rendezett a 
történelmi egyházak javára.

Az eszenyi  templomban beiktatták 
tisztségükbe az Ungi Református Egyház-
megye esperesét és tisztségviselőit. 

Január
Beregszászban hagyományosan 

megemlékeztek Petőfi  Sándor születés-
napjáról. A költő szobránál tartott ünnep-
ség résztvevőit Pirigyi Béla, a BMKSZ 
elnöke köszöntötte, beszédet mondott 
Csobolya József és Zubánics László.

A MÉKK és a KAMOT meghívására 

vidékünkön vendégszerepelt a Karaván 
Művészeti Alapítvány támogatásával 
működő budapesti Pikoló Színház. 

Gyurcsány Ferenc magyar minisz-
terelnök vidékünkre látogatott. A hivata-
los program keretében találkozott a 
kárpát aljai magyarságszervezetek és a 
KRE vezetőivel, megyei képviselőkkel. 
Viktor Juscsenko államfővel közösen 
felavatta a Csongori Általános Iskola új 
épületét, majd Munkácson tárgyalt az 
ukrán államfővel.

A KMKSZ és a Beregszászi Művelődési 
Ház szervezésében a Vérke-parti városban 
megtartották a XII. Kárpátaljai Magyar 
Zenésztalálkozót.

Magyarországi és határon túli műve-
lődésszervezők, polgármesterek, civil 
szervezetek vezetői, írók és újságírók 
tanácskoztak Tiszaújvárosban az észak- és 
kelet-magyarországi megyék, valamint 
a felvidéki, kárpátaljai és a romániai 
Szatmár megye intézményei és civil 
szervezetei közötti kulturális kapcsola-
tokról. A rendezvényen többek közt 
előadást tartott Pomogáts Béla, az 
Anyanyelvi Konferencia elnöke és 
vidékünk képviseletében Dupka György, 
a MÉKK elnöke.

A vörösbor ünnepe címmel Munkácson 
tizenkettedik alkalommal rendeztek 
borfesztivált.

A beregszászi református templomban 
beiktatták az egyházkerület új tisztség-
viselőit: Zán Fábián Sándor püspököt, 
Nagy Béla főgondnokot, Héder János 
lelkészi és id. Halász Dezső világi 
főjegyzőt.  
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Vidékünk számos magyarlakta telepü-
lésén megünnepelték a Magyar Kultúra 
Napját. A rendezvénysorozat a kisgejőci 
Gyöngykaláris Ifjúsági Együttes színvo-
nalas műsorával kezdődött a Munkácsi 
Humán-Pedagógiai Főiskola aulájában. 
Az Ungvári Dayka Gábor Középisko-
lában  az ünnep tiszteletére megtartották a 
hagyományos Himnusz- és Szózat mondó 
versenyt, a Kárpátaljai Nemzeti ségek 
Kulturális Központjában Kötődések és 
kihívások címmel értelmi ségi fórumot 
rendeztek,  amelynek fő  e lőadója 
Pomogáts Béla, a Magyar Nyelv és 
Kultúra Nemzetközi Társasága elnöke 
volt; a MÉKK szervezésében kiállítás 
nyílt a magyarlakta települések Molnár 
Zsolt címerkutató és -festő által felújított
ősi címereiből és címeres zászlóiból; 
a megyei bábszínházban az eszenyi 
Ritmus néptáncegyüttes és Filep Anita 
énekes műsorának keretében átadták a 
Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi 
Társasága elismerő okleveleit; a KMKSZ a 
Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti 
Színház  Shakespeare Hamlet című 
drámájának alapján Vlad Trockij által 
rendezett Halál-álom című  darabjának 
bemutatásával ünnepelt a Kárpátaljai 
Megyei Zenei-Drámai Színházban. 
Beregszászban az ünnepség Kölcsey 
Ferenc emléktáblájának megkoszorúzá-
sával kezdődött, majd a Bereg könyves-
boltban folytatódott,  ahol szintén 
Pomogáts Béla mondott ünnepi beszédet, 
átadták az Együtt 2006. évi nívódíjait, 
bemutatták a folyóirat legújabb számát 
és a kárpátaljai pályakezdő írók, költők 
Új Vetés című antológiáját.

A nagyszőlősi ferences rendház 
kápolnájában megnyílt Harangozó 
Miklós festőművész tárlata. 

Budapesten, a Magyarok Házában 
irodalmi estet rendeztek kárpátaljai 
származású írók és költők részvételével, 
amelynek keretében bemutatták S. 
Benedek András Itthontalanul, Ígyártó 
Gyöngyi A máramarosi koronavárosok 
és Mester Magdolna Zéró-állapot című 
könyvét. Füzesi Magda, Lengyel János 
és Bakos Kiss Károly a műveikből adtak 
ízelítőt.  Az est vendége volt Vári Fábián 
László költő.

A MÉKK szervezésében Ortutay 
Elemér  görög katolikus lelkészre 
emlékeztek tisztelői az ungvári Kálvária 
temetőben.

Visken megalakult a Vesta Nőegylet, 
amelynek célja jótékonysági és kulturális 
rendezvények szervezése.

Borkóstolóval egybekötött farsangi 
mulatságot rendezett a Beregdédai 
Nyugdíjasklub.

Az Ungváron bejegyzett Ukrán–Magyar 
Jogi Konzultációs Központ kárpátaljai 
jótékonysági szervezete megkezdte 
kiszállásos jogi konzultációit.  Az 
első helyszín Nagydobrony volt, ahol 
Jaroszlav Lazur, a jogtudomány kandi-
dátusa és Dupka Nándor segéd jogász jogi 
tanácsokkal szolgált a lakosságnak.

A magyarországi Fehérgyarmaton 
megalakult az Ung–Tisza–Túr Európai 
Együttműködési Csoportosulás, amely-
nek egyik alapítója a Lőrincz Béla 
gáti polgármester vezette Beregvidéki 
Határmenti Önkormányzati Társulás.

D. GY.




